



ТЕНДЕНЦИИ

И

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ

ТОМ 2

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКИМИ
СИСТЕМАМИ

НАУЧНЫЕ ТРУДЫ ВОЛОГОДСКОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА РАН
2016–2020

ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ



В.Н. Лажнецев

Чл.-кор. РАН, главный научный сотрудник Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН

Авторы сделали попытку доказать низкую эффективность государственного управления в постсоветский период. Показана не только макроразбалансированность ветвей власти, например, несогласованность действий Правительства РФ со стратегическим курсом Президента страны, но и разницей в конкретных действиях отраслевых министерств, региональных правительств и муниципалитетов, противоречивость их управленческих решений, низкий уровень стратегического и оперативного планирования. Авторы актуализируют процесс формирования и реализации социально-экономической политики, особо выделяя ее региональный аспект.

Из рецензии на книгу «Эффективность государственного управления: проблемы и методы повышения»



П.Н. Захаров

Доктор экономических наук, доцент, директор Института экономики и менеджмента ФГБОУ ВПО «Владимирский государственный университет имени А.Г. и Н.Г. Столетовых»

В монографии убедительно обосновано, что решить проблемы в ЖКХ исключительно за счет активного внедрения рыночных инструментов управления не представляется возможным, что предполагает необходимость развития государственно-частного партнерства в данной сфере экономики. В работе предложен методический инструментарий развития государственно-частного партнерства в жилищно-коммунальном хозяйстве, разработаны конкретные мероприятия, носящие практический характер и позволяющие «расшить» «узкие» места в отрасли.

Из рецензии на книгу «Государственно-частное партнерство в жилищно-коммунальном хозяйстве региона: проблемы и перспективы развития»



Е.С. Губанова

Доктор экономических наук, профессор, зав. кафедрой ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет»

В работе выявлены сложившиеся в зарубежной и отечественной экономической науке подходы к определению сущности государственно-частного партнерства (ГЧП), «родовые» признаки данного института, критически обобщен мировой опыт партнерства власти и бизнеса в отрасли.

С практической точки зрения весьма интересным является обоснование необходимости создания на уровне региона Фонда модернизации жилищно-коммунального хозяйства, являющегося финансовым и организационным обеспечением развития ГЧП в отрасли. Разработанный алгоритм функционирования этого института ориентирован на консолидацию и рациональное использование ограниченных финансовых ресурсов для поддержки приоритетных проектов, реализуемых на принципах партнерства власти и бизнеса.

Из рецензии на книгу «Государственно-частное партнерство в жилищно-коммунальном хозяйстве региона: проблемы и перспективы развития»



З.М. Магруппова

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры Бизнес-школы ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный университет»

Существенный научный интерес представляет авторский подход к интерпретации социальной ответственности как сложной категории. Личным научным вкладом автора является совершенствование методического инструментария оценки социальной ответственности бизнеса, заключающегося в определении коэффициента влияния деятельности предприятия на региональное развитие. Заслуживают внимания предложенные автором такие организационные формы и инструменты, как разработка стратегических направлений развития социальной ответственности, рекомендации по внедрению проектного подхода к управлению и организации ведения мониторинга взаимодействия власти и бизнеса.

Из рецензии на книгу «Социальная ответственность бизнеса: проблемы и перспективы развития»

ТОМ 2

Вологда • 2020